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 １  次の問に答えなさい。 

  

（１）下線部 a ～ e について、カタカナは漢字になおし、漢字は読みをひらがなで 

書きなさい。 

 

 唾液や食べ物を飲み込む嚥下運動がうまくいかなくなると a 「誤嚥」 を起こ 

しやすくなります。それによってｂ コウクウ 内のｃ サイキン を含んだ唾液 

や飲食物が気管や気管支に入り d ハッショウ するのが「嚥下性肺炎」です。 

病院で「誤嚥の危険性が大きい」と言われるより「食べたものが気管に入ってしま 

う危険性がある」と医療 e ジュウジシャ は言い換えることを心がけたいです。 

 

（２）次の言葉から連想される山梨県出身の実業家は誰ですか。 

a ～ d の中から選びなさい。 

 

「清く、正しく、美しく」 

キーワード：阪急東宝グループの創始者、鉄道の多角経営 

ベルサイユのばら  

 

a）宮沢和史   b）若尾逸平   c）根津喜一郎   ｄ）小林一三 

 

（３）次の慣用句とその意味が正しい組み合わせを a ～ d の中から選びなさい。 

 

a）手を焼く・・・・・十分に面倒を見ること。 

b）腹をくくる・・・・悪い結果が出たとき、あきらめること。 

c）肝が据わる・・・・度胸があり、動じないこと。 

   d）耳をそろえる・・・注意を集中して聞くこと。 

 

（４）次の下線部と同じ意味・用法のものを a ～ d の中から選びなさい。 

 
  「彼は作曲家でもある。」 

  
 a）それは悲しい別れでもあった。 

b）子供でも解ける問題だ。 

 c）二人はそっくりでも兄弟ではない。 

 d）でも、我慢できなかった。 
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 ２   次の問に答えなさい。 

 

（１） 次の式を因数分解したとき、正しいものを a ～ d の中から選びなさい。 

      ２ｘｙ＋４ｘ－２ｘｙ２    

a）２ｘ（ｙ＋２）(ｙ＋１）  

b）２ｘ（ｙ＋１）(ｙ－２） 

c）－２ｘ（ｙ－２）(ｙ＋１）  

d）－２ｘ（ｙ＋２）(ｙ－１） 

 

（２） 次の愛さんと悠さんの会話の（  ）に入る数字・言葉が適当なものの組み合

わせを a ～ d の中から選びなさい。 

 

愛「１５００ｍを４分で走ったＡさんと２００ｍを３４秒で走ったＢさんの 

どちらが速いでしょう。」 

    悠「速度の計算だね。でも、２人が同じ距離を走った時の時間でもわかるよ。」 

    愛「距離を（  ①  ）とすると、Ａさんは８分かかるなあ。」 

悠「Ｂさんは（  ②  ）かかるよ。だから（  ③  ）の方が速いよ。」 

 

a） ① １０００ｍ   ②  １７０秒   ③  Ａさん 

b） ① ３０００ｍ   ②  ５１０秒   ③  Ａさん 

 c） ① １０００ｍ   ②  １７０秒   ③  Ｂさん 

ｄ)  ① ３０００ｍ   ②  ５１０秒   ③  Ｂさん 

 

（３） パン屋さんでメロンパンを１０個買おうと思ったが、財布を見ると持っていっ

たお金は、３００円不足していた。そこで、友人６人に１個ずつ買うことにした。

すると、財布に残ったのは、１８０円であった。持っていったお金はいくらだっ

たでしょう。 

 

 

 

（４） 次の記述のうち正しいものの組み合わせは、次のうちどれになりますか。 

適当なものを a ～ d の中から選びなさい。 

 

   ア ２進法の表記では、「０」「１」の数字のみで表す。 

   イ ２枚のコインを投げるとき、（表、表）となる確率は１／３である。 

     ウ ３人が円卓に座るとき、６通りの座り方がある。      

     エ 正５角形の内角の和は、５４０度である。 

 

  a）ア、イ     b）ア、エ    c）イ、ウ     d）ウ、エ    
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 ３   次の問に答えなさい。 

 

（１） 次の記述内容は何を表したものですか。 

「人間の知的ふるまいの一部をコンピューターシステムが学習して実行するこ 

とを可能にする技術や機能の総称です。ディープラーニング、ニュートラルネ 

ットワーク、音声認識、自然言語処理等さまざまな分野があります。」 

 

（２） 次の記述を春・夏・秋・冬の順に並べた正しい組み合わせはどれですか。 

a ～ d の中から選びなさい。 

ア 年間を通じて最も気温の変動が激しく、日本海側で低気圧が発達しやすく 

なり、全国的に南の風が強く吹く日が多い。 

イ 小笠原気団が大きく張り出し、全国的に高温多湿の風が吹き、夕立がある。 

ウ シベリア気団が発達し、日本海側は雨天が多く、太平洋側は乾燥した晴天が 

続く。 

エ 熱帯性低気圧が発達して、相当量の降雨と強風に見舞われる日が多い。 

a)  春：ア  夏：イ  秋：エ  冬：ウ 

b)  春：イ  夏：ウ  秋：エ  冬：ア 

c)  春：エ  夏：ア  秋：ウ  冬：イ 

d)  春：ア  夏：ウ  秋：イ  冬：エ 

 

（３） 次の（   ）に入る正しいものの組み合わせを a ～ d の中から選びなさい。 

 「スウェーデンの高校生グレタさんの活動で注目される（ ア ）についてで

す。彼女は、温室効果ガスの排出ゼロをなるべく早くしなくては、温暖化を食い

止められないということを主張しています。（ ア ）については、１９９２年

ブラジルでの国連の会議「地球サミット」が環境問題の中でも節目の会議になり

ました。このとき「気候変動枠組条約」がつくられました。この条約は概念的な

話だけでした。具体的にルールを決めたのが１９９７年の（ イ ）です。これ

は、２０２０年までの温暖化対策の目標を定めたもので、それをバトンタッチす

る形で２０１５年に（ ウ ）が２０２０年以降の目標を定めました。（ イ ）

は先進国を義務の対象としていたのに対して（ ウ ）は、世界中の参加する国

が（ ア ）対策をするということを約束しました。    

a) ア（地球温暖化）   イ（パリ協定）  ウ（京都議定書） 

b) ア（二酸化炭素排出） イ（京都議定書） ウ（パリ協定）  

c) ア（二酸化炭素排出） イ（パリ協定）  ウ（京都議定書） 

d) ア (地球温暖化）   イ（京都議定書） ウ（パリ協定） 

 

（４）次の人物のうち江戸時代の征夷将軍ではない人物を a ～ d の中から選びなさい。 

 a） 徳川家光  b） 徳川吉宗 c） 徳川斉昭  d）徳川慶喜 
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４   次の問に答えなさい。 

 

（１） 令和２年の新型コロナウィルス感染症拡大初期に首相官邸・厚生労働省が掲げ

た標語「３密」は集団感染防止のために呼びかけられました。この「３密」には、

「密集」のほかあと２つは何を指しますか。 

 

 

 

 

（２） ３％の食塩水２００ｇと５％の食塩水３００ｇを混和して、その食塩水にさら

に１００ｇの水を加えた。そのとき、食塩水の濃度は何％になりますか。適当な

ものを a ～ d の中から選びなさい。      

 

   a）  ２．５％     b）  ３．５％     c）  ４．２％      d） ５．２％ 

 

（３） 次の記述のうち間違っているものの数はいくつになりますか。a ～ d の中から  

選びなさい。 

 

ア 象牙質は歯の一番外側を覆っている人体の中で最も硬い組織である。 

イ 遺伝子には、突然変異を起こす能力は備わっていない。 

ウ 赤血球は骨髄でつくられる。  

エ 血液型がＡ型とＢ型の両親からＯ型の子供は生まれない。 

               

a） １つ   b) ２つ   c) ３つ   d) ４つ 

 

（４） 次の（   ）には同じ言葉が入ります。当てはまる言葉を a ～ d の中から選

びなさい。 

 

「運動量保存の法則とは、 １つの（   ）系の中で、（   ）同士が互い 

に力を及ぼし合って速度が変化しても、（   ）系の外力がはたらかない限り、 

それらの（   ）の運動量の総和は一定に保たれる。」 

 

  a） 運動      b）  物体     c） 質量     d） 作用     

 

 

 

 

 

 



5 
 

５   次の問の答えとして、最も適当なものを選び、その記号を記しなさい。 

 

（１）次の英語が意味するものを英単語 1 語で表しなさい。 

 

 a large black and white Antarctic seabird, which 

 cannot fly but uses its wings for swimming 

         

a) penguin    b)  sea lion     c)  whale     d) dolphin  

 

（２）次の英文の（    ）に最も適する語を選びなさい。 

 

You are sure to achieve the goal  (     ）a little more effort. 

 

a)  by       b)  on      c)  for    ｄ） with  

 

（３）次の会話文の（  ）に入る適切な文を選びなさい。 

                                

Ａ：I can’t find my cash card. 

Ｂ：You’ve checked in your bag, haven’t you ? (                 ) 

Ａ：I’m afraid so. I have to call the bank right now. 

  

a) Did you find it ? 

b) Did you leave the card at homme ?  

    c) Did you lose the card ? 

    d)  Did you call the police ? 

 

（４） 次の会話文の   下線部とほぼ同じ意味を表す英文を選びなさい。 

 

    Ａ：Pass me the salt, please. 

    Ｂ：「いいですよ。」 

 

a)  Don’t mind. 

b)  Sure. 

c)  Yes, let’s. 

d)  No problem. 

 




